

ОБЛАСНИЙ ОГЛЯД-КОНКУРС «СІЛЬСЬКА БІБЛІОТЕКА РОКУ»

ОБЛАСНИЙ огляд-конкурс «Сільська бібліотека року», що декілька років поспіль проводиться на Закарпатті, вже має свою історію. Започатковано його Закарпатською ОУНБ у 2007 році – Році української книги, і за час, що минув, конкурс став помітною культурною акцією. До його проведення нині долучилися, окрім безпосередніх організаторів, обком профспілки працівників культури, органи місцевого самоврядування, численні спонсори. Не обходить цю подію своєю увагою й преса.

Підсумки цьогорічного, третього за рахунком, огляду-конкурсу підтверджують, що його мету – підвищення авторитету сільських бібліотек серед місцевої спільноти, оновлення їхніх інформаційних ресурсів, привернення уваги громадськості до проблем культурного розвитку села – було визначено правильно.

Головними критеріями аналізу були: основні показники роботи, участь книгозбірні у соціально-економічному та культурному розвитку села, зв'язок з органами влади та громадськістю, застосування інноваційних форм у діяльності, інформаційно-бібліографічне забезпечення різних категорій користувачів, робота із соціально-незахищеними верствами населення та людьми з обмеженими фізичними можливостями.

До Положення про конкурс цього року було внесено номінацію «Кращий методичний центр», за якою було відзначено Виноградівську, Воловецьку, Перечинську ЦРБ. Саме в них започатковано цікаві напрями діяльності сільських філій, різноманітні форми просвітницьких та інформаційних заходів. Роботі цих бібліотек притаманні пошук, знахідки, оригінальність та своєрідність.

Нині і сільські бібліотекарі, і районні методичні центри, і голови сільських рад відчули ефективність акції. Бібліотеки-переможниці були не тільки відзначені грамотами обласної ради та подяками оргкомітету голів сільських рад, які дбають про розвиток культури села, зміцнення матеріально-технічної бази бібліотек на території сільради, а й отримали вагомі призи – комп'ютери, цифрові фотоапарати та добірки нових книг.

Словом, у розв'язанні проблем розвитку культури села, у тих зрушеннях, що повільно, але таки відбуваються в області, огляд-конкурс відіграє помітну роль. В усякому випадку можна констатувати, що драматична ситуація кінця 1990-х років, коли бібліотекарі на селі працювали на 0,25 та 0,5 ставки, різко зменшився інформаційний потенціал та комунікативні

можливості сільських книгозбірень, – тепер стає сторінкою історії. Вивчення стану справ на місцях під час підготовки огляду-конкурсу показує, що бібліотеки і бібліотекарі за час, що минув, накопичили досвід протистояння численним зовнішнім та внутрішнім негативним факторам, навчилися знаходити і внутрішні резерви, і партнерів для співпраці, щоб бути потрібними сільській громаді.

Досвід роботи бібліотек – переможниць конкурсу стає надбанням усіх завдяки виданням Закарпатської ОУНБ: «Громаду села об'єднала бібліотека» (про роботу Малокопанської бібліотеки-філії Виноградівської РЦБС) – переможця огляду-конкурсу 2007 року; «Заховалось між горами село невеличке» (Тур'я-Пасицької філії Перечинської РЦБС), «Інформаційний та дозвілєвий центр в бібліотеці» (Новосільської філії Виноградівської РЦБС), «Духовний храм людини: сім'я, родина, рід» (бібліотеки с. Завадка Воловецького району) – переможців огляду-конкурсу 2008 року. У діяльності кожної з цих бібліотек є цікаві знахідки, які спонукають інших і собі шукати та знаходити нові форми, нові рішення, що допомагають книгозбірні бути центром інформації та культурного життя села. Це, до прикладу, оригінальний сценарій «Посвяти у читачі» та діяльність аматорського об'єднання «Милосердя» у Малокопанській бібліотеці-філії чи робота бібліотеки с. Завадка на допомогу зміцненню родинних традицій.

Щедрий урожай креативних рішень зібрано і на цьогорічному огляді-конкурсі. Так, Чернянська бібліотека-філія Виноградівської РЦБС, спираючись на багаті фольклорні традиції рідного села, ініціювала фестиваль «Чернянська начинка». У минулому році ідея цього фестивалю на конкурсі оригінальних ідей «Віжибу 3000» одержала перше місце і відповідний сертифікат. І ще одне цікаве починання вказаної бібліотеки разом із сільською радою – встановлення партнерських стосунків із селом Костилівка Рахівського району, зокрема участь щороку у святі цього села, обмін досвідом роботи, сценаріями та цікавими ідеями.

Заохочення змагальності, підтримка оригінальних ідей та творчих знахідок, уміння налагоджувати співпрацю з владними структурами, підприємцями, громадськими організаціями сприяє щорічному зростанню рівня роботи сільських бібліо-тек, професійному розвитку бібліотекарів, зацікавленості органів місцевого самоврядування у підтримці їхньої діяльності.

Н. Панчук

ПАМ'ЯТІ КОЛЕГИ

ЮСТИНА (ОЛЬГА) ЯРОСЛАВІВНА ДУРДЕЛЬ

21 листопада 2009 року, в Михайлів день, передчасно, після важкої хвороби померла директор Львівської обласної універсальної наукової бібліотеки **Юстина (Ольга) Ярославівна Дурдель**, яка очолювала заклад з 17 вересня 1996 року до дня смерті.

Роки її керівництва охопили найважчий період існування Бібліотеки: її закриття в 1999 р. у зв'язку з аварійним станом приміщення на Галицькій площі, 10, перенесення книгозбірні на просп. Шевченка, 13, яке тривало довгих 10 років. На тендітні плечі цієї жінки

випала боротьба за нове приміщення та його освоєння, затяжний капітальний ремонт.

Цей складний період у житті Бібліотеки не міг не відбитися на здоров'ї Юстини Ярославівни. Ми її втратили, втратила культура області.

Від нас пішла чуйна людина, хороший керівник, відданий бібліотечній справі.

Світла пам'ять про Юстину Ярославівну назавжди залишиться в наших серцях.

Колеги, друзі